

政策效果持续显现,经济运行企稳回升

——前2个月中国经济走势观察

新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

3月15日,国家统计局发布今年前2个月国民经济运行数据。最新数据显示,随着疫情防控较快平稳转段,稳经济政策效果持续显现,生产需求明显改善,市场预期加快好转,经济运行呈现企稳回升态势。

消费、投资等多项经济指标回升向好

总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。中央经济工作会议明确的五个方面重点工作中,着力扩大国内需求排在首位。

最新统计数据显示,国内消费和投资明显改善。1至2月份,社会消费品零售总额77067亿元,同比增长3.5%,2022年12月份为下降1.8%;全国固定资产投资(不含农户)53577亿元,同比增长5.5%,比2022年全年加快0.4个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,随着就业逐步恢复,居民收入增长,消费对经济增长的拉动作用相对去年会有明显改善和回升。由于我国人均资本存量水平和发达国家相比还有很大差距,解决发展不平衡不充分的问题,需要加大投资,这意味着投资对经济增长的拉动作用将继续显现。

“去年由于疫情等多方面超预期因素冲击,经济运行循环不畅的问题比较突出。”付凌晖表示,今年以来,经济循环逐步改善。1至2月份,规模以上工业41个大类行业中有28个行业增速回升;限额以上单位18个商品类别中,有12类比上年12月回升。货运量也由去年12月份的下降转为增长。

从生产端看,工业生产恢复加快,企业预期好转。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长2.4%,



3月15日,在江苏连云港港东方公司码头,一批挖掘机集港准备装船外运。新华社发(王春 摄)

比2022年12月份加快1.1个百分点。2月份,制造业采购经理指数为52.6%,比上月上升2.5个百分点。

“1至2月份,经济运行整体上呈现企稳回升态势。”付凌晖说。

就业物价保持总体稳定

就业是民生之本,也是经济社会发展的重要条件和重要目标。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.6%。主要受季节性因素影响,2月份全国城镇调查失业率略有上升。

付凌晖表示,今年经济运行有望整体好转,国内需求有望逐步扩大,有利于增加就业岗位。服务业特别是接触型聚集型服务业加快恢复,有利于稳定和扩大就业。“未来,就业保持总体稳定是有非常好的条件和基础。”他说。

物价稳定,对经济运行十分关

键。今年政府工作报告将全年居民消费价格指数涨幅控制在3%左右。

1至2月份,全国居民消费价格指数同比上涨1.5%,和国际通胀形成鲜明对比。付凌晖说,从价格走势来看,随着国内需求逐步改善,对相关价格的拉动可能会有所增强。国际价格高位特别是大宗商品价格高位还在延续,对国内价格的输入性影响犹存。但是,全年保持价格总体稳定还是有好的条件,主要表现在:

一是粮食生产保持增长,粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上,库存比较充裕。目前猪肉产能处于合理水平,不具备大幅上涨条件;二是能源价格稳定,去年我国有效释放煤炭先进产能,能源自给率在80%以上。近些年,石油、天然气增产水平比较明显,有利于稳定能源价格;三是工业消费品、服务供给比较充裕。

“在保供稳价各项政策措施作用下,虽然价格有一定压力,但还是能实现全年消费价格涨幅控制在3%左右的预期目标。”付凌晖说。

有信心实现5%左右的预期增长目标

从最新数据看,部分指标如外贸增速有所回落,需求不足仍较突出,经济回升基础尚不牢固。

“经济发展还面临不少困难,国际环境依然复杂,世界经济增长趋于放缓,外部主要经济体通胀问题比较突出,地缘政治等不稳定不确定因素比较多。”付凌晖表示,目前经济仍然处在初步恢复阶段,一些长期积累的结构性问题比较突出,稳定经济运行、促进经济运行整体好转还需付出艰苦努力。

政府工作报告明确了我国今年发展主要预期目标之一:国内生产总值增长5%左右。付凌晖说,目前大多数研究认为中国潜在经济增长率在5%至7%之间,设定5%的目标基本符合潜在增长水平。

付凌晖表示,实现这一预期目标有压力、有挑战,但我们有条件、有信心。中国经济经过长期发展,物质技术基础非常雄厚。今年疫情对生产需求的抑制性作用较大幅度消除,有利于释放经济增长潜力。“中央经济工作会议和全国两会今年的工作进行全面部署,这将极大激励和振奋经济发展信心。”他说。

“下阶段,要坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。”付凌晖说。

新华社北京3月15日电

美英媒体及人士认为 美联储激进加息是硅谷银行关闭主因

自上周以来,美国硅谷银行的危机和随后的关闭事件持续震动金融市场,其溢出效应引发世界担忧。对于这一2008年金融危机以来美国最大的银行关闭事件,多家美国媒体和政商界人士认为,美联储激进加息是引发硅谷银行关闭的主因。

过去一年,美国联邦基准利率目标区间已从0.25%飙升至现在的4.75%。大多数分析人士预计,美国联邦储备委员会将在未来几个月内再加息0.5个或0.75个百分点。

美国财政部长耶伦日前表示,硅谷银行关闭,其核心问题在于美联储持续上调利率,导致该银行所持债券等金融资产市价不断下跌,而非技术行业的问题。

美国《纽约时报》刊文指出,过去一年,美联储以极快的速度加息以抑制通胀,银行不得不为存款和其他债务支付更高利率,但它们的资产收益并没有增加,其中包括贷款和购买的国债。因此,硅谷银行关闭是美联储抗通胀激进举动的恶果。

美国《国会山报》文章指出,早在2020年3月,美联储为支撑经济推出“上不封顶”的量化宽松政策,导致流动性泛滥;现在为遏制居高不下的通胀又连续加息。硅谷银行的关闭表明,有必要重新审视超宽松货币政策和监管规定设计不善带来的风险。

英国《观察家报》评论,硅谷银行是美联储过高、过快加息的牺牲品。硅谷银行关闭,对内暴露出美国政府监管不力,对外暴露出自私、短视的政策如何反噬其身。

英国《经济学人》网站刊文报道,到2021年底,硅谷银行1280亿美元投资大部分集中于抵押债券和美国国债,利率飙升导致债券价格暴跌,“使得硅谷银行面临绝无仅有的高风险”。因此不夸张地说,硅谷银行正是美联储激进加息政策的受害者之一。

美国斯坦福大学商学院教授达雷尔·达菲认为,对银行来说,真正的问题不仅仅是利率上升,更是利率的迅速上升。他说,利率缓慢上升时,银行有足够时间用高收益资产替换低收益资产,但“这次情况截然不同,因为美联储在短时期内进行了幅度很大的加息,而且还在继续”。

曾担任美国联邦储备保险公司主席的谢拉·贝尔日前在接受美国有线电视新闻网采访时说,美联储在决定进一步加息前,需要评估其行动迄今为止的全部影响。此前,投资者预计美联储将在3月21日至22日的下次货币政策会议上加息0.5个百分点。贝尔说,考虑到硅谷银行的崩溃,这一加息幅度是“不明智的”。新华社北京3月15日电

规划公示

蚌埠高新区建设发展有限公司拟在中粮大道西侧、黄山大道南侧地块建设医院项目。按照住房和城乡建设部《关于城乡规划公示的规定》的通知,现公示规划总平面图,可登录蚌埠市自然资源和规划局网站(<http://rzyy.bengbu.gov.cn/>)查询。

公示时间:2023年3月16日—2023年3月22日
联系电话:0552-2155972(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)
联系地址:蚌埠市南湖路1008号
皖北国土交易中心大厦1605室
蚌埠市自然资源和规划局
2023年3月16日

喜报:市一院总满意度第五次蝉联全省第一



百岁新冠患者从市一院急诊病区康复出院

日前,安徽省卫生健康委公布2022年第四季度全省三级公立医疗机构满意度调查情况通报。蚌埠市第一人民医院以总满意度99%的成绩,连续五次名列全省同类三级医院第一名。其中,门诊满意度98.96%、住院满意度99.05%分列第一。实现了门诊满意度4次第一、1次第二,住院满意度连续5次第一的好成绩。

近年来,市一院坚持“党建引领发展、健康服务百姓”核心,深入开展“创三甲、争一流”活动,以长三角健康一体化合作为

契机,奋力拼搏、埋头苦干,开创医院高质量发展新局面,荣获蚌埠市“2022年度高质量发展先进集体”。以“我为群众办实事”为突破口,全力提升群众就医体验。不断加大医疗基础设施建设,修建门诊停车场,8.4万平方米综合病房大楼即将投入使用。全力改善医疗环境,完成门诊北区建设,专家门诊、儿童门诊、甲状腺中心、口腔医学中心、内镜中心等学科焕然一新。优化就医流程,实现全流程网上和自助预约挂号、自主缴费服务。全市首

家实现互联网医院开诊,填补了蚌埠市互联网医院建设的空白。实现自助机医保结算功能,在市级医院中率先达到国家级四级甲等水平。落实全方位服务模式,设立门诊一站式服务中心、徐杨学雷锋志愿者服务站,品质服务再上新台阶。

据统计,本次满意度调查全省95家三级公立医疗机构,总满意率为95.1%,门诊满意率为95.21%,住院满意度95%。市一院满意度高于全省三级医院平均值约4个百分点。

甲状腺疾病防治八连问

甲状腺是人体重要的内分泌器官,素有“人体发动机”之称,它位于人体的颈前部,甲状腺下方,气管两旁。蜗居在脖子的正中,外形好像一只蝴蝶,因为像盾一样守护气管,故名甲状腺。它看上去美丽柔软,却是非常重要的内分泌腺体。

一、甲状腺有啥用?

它主要功能是合成、分泌以及储存甲状腺激素。而甲状腺激素能够控制人体使用能量的速度,促进蛋白质、碳水化合物和脂肪的分解,促进人体生长发育以及调节人体对其他激素的敏感性。

二、甲状腺激素分泌多寡对健康有啥影响?

如果甲状腺激素分泌多了,你可能会得甲亢。你的身体会代谢加快,出现心慌、心

动过速、怕热、多汗、食欲亢进、消瘦、性情急躁、失眠、眼球突出等等。如果分泌少了,你会得甲减。你的身体代谢减慢,然后出现怕冷、少言乏力,表情淡漠,皮肤干燥发凉,眉毛稀疏脱落,记忆力减退,智力低下等症状。

三、甲状腺疾病为何“重女轻男”?

女性甲状腺疾病的发病率几乎是男性的3-4倍,这和很多女性天生的特质有关。

1.情绪与压力。当今社会节奏快,在面对生活与工作的压力或严重的精神刺激时,女性比男性更容易出现情绪波动,导致免疫调节异常,从而分泌出过多的甲状腺激素,引发甲状腺疾病。

2.雌激素波动。甲状腺对雌激素非常敏感,而女性的

雌激素每个月都要周期性变化,一生中还可能遭遇几次重大的雌激素波动,如在女性怀孕期间甲状腺需求增大,可能出现甲状腺肿大,而更年期后,部分女性会有甲减的倾向。

3.营养不良。肥胖、缺少运动以及许多女性为了身材漂亮而挑食、减肥、饮食不规律,长期营养不良,致使甲状腺不能正常工作而出现问题。

四、什么是甲状腺结节?

简单点说就是甲状腺长了“疙瘩”,这个疙瘩的良恶性还需要做相关检查才能确定。绝大多数的结节是良性的,恶性仅占5-10%。所以一旦发现有甲状腺结节,要及时到甲状腺专科就诊,通过专业医师的诊断,很快就可以分辨出良性结节和恶性结节。

五、良性甲状腺结节还需要手术吗?

一般来说,良性结节如果没有影响颈部美观、压迫气管影响呼吸、压迫食管影响吞咽、压迫神经引起声音嘶哑等

情况,可以进行保守治疗不必手术,但每隔半年要复查一次B超,看“疙瘩”有无变化。对于有良性结节但不想传统手术或不耐受手术的人,可以选择微波消融治疗;如果是因担心颈部留有手术疤痕却又想积极治疗的,可以选择经乳、经腋窝入路的全腔镜甲状腺手术。

六、如果确诊为甲状腺癌,该怎么办?

目前我国甲状腺癌发病率大约为35/10万,10年间增长了5倍,在发病率前十位恶性肿瘤中排第7位。20-50岁青壮年是甲状腺肿瘤的高发人群。

甲状腺癌的治疗原则与其病理类型相关,一般以手术为主的多学科综合治疗效果较好。对于分化型甲状腺癌以外科治疗为主,辅以术后内分泌治疗、放射性核素治疗,某些情况下需辅以放射治疗、靶向治疗;对于未分化癌,少数患者有手术机会,部分患者行放疗、化疗可能有一定效

果。一般来说,分化型甲状腺癌预后较好,未分化癌的恶性程度极高,预后极差。

七、甲状腺癌会遗传吗?

具有癌症家族史的人群,除了可能存在的易感基因外,往往还有相似的生活习惯和生活环境,其甲状腺癌的发病风险要较其他人更高。这里所谓的“遗传”,并非是指甲状腺癌患者的后代必然会生癌症,而是说甲状腺癌的发生,在很大程度上是易感基因、不良的生活习惯和环境共同作用的结果,而导致甲状腺癌的发生风险升高。

八、怎样保护甲状腺?

当存在明确家族史时,要定期甲状腺体检;针对电离辐射,平时需要做到减少不必要的放射学检查,尤其对于儿童和青少年;保持健康的生活方式,通过合理饮食与运动控制体重;杜绝不良的生活习惯,保持舒畅平和的心情。除此之外,目前并未发现有任何食物、药物可以预防甲状腺癌的发生。李巍

长三角合作上海同济十院专家近期门诊



3月17日(周五)全天,上海市甲状腺研究中心副主任医师苗振春门诊四楼甲中心坐诊。



3月18日(周六)上午,蚌埠一院神经外科执行主任、同济十院神经外科崔大明主任门诊。



3月17日(周五)上午,蚌埠一院骨科执行主任、同济十院骨科李国东教授团队范霖博士门诊四楼坐诊。



3月18日(周六)上午,蚌埠一院骨科执行主任、同济十院骨科李国东教授团队徐天阳博士门诊四楼坐诊。



3月18日(周六)上午,市一院疼痛中心执行主任、同济十院脊柱外科倪海健博士门诊。



3月18日(周六)全天,蚌埠一院中医科中心执行主任、海派中医颜氏内科第四代传人韩天雄坐诊。



3月20日(周一)上午,蚌埠一院泌尿外科执行主任、同济大学附属十院泌尿外科江教授门诊四楼坐诊。



扫描二维码 关注掌上医生预约挂号 电话预约 0552-4014519

特约组稿:凌以怀 本版文字:王传义